

# 淄博拟出台“互联网+”行动计划

同时开展智能制造示范推广,推动制造业升级为“智造业”

本报8月10日讯(记者

唐菁) 10日,记者从市政府新闻办公室组织召开的关于市经济和信息化委员会的新闻发布会上获悉,淄博年底将出台“互联网+”行动计划,探索智慧工厂与智能制造在制造业中的深度应用,为推动转型升级、建设工业强市提供有力支撑。

今年国家出台了《中国制造2025》,提出以加快新一代信息技术与制造业融合为主线,以推进智能制造为主攻方向,实现制造业由大变强。淄博市作为一个老工业城市,为推动制造业发展和产业转型升级,始终高度重视两化(信息化和工业化)融合工作,将其作为推动产业转型升级的重要抓手和突破

口,区域两化融合发展水平处于山东省第一梯队,是全国城市信息化50强城市。

据了解,市经信委将在年底出台淄博市“互联网+”行动计划,探索智慧工厂与智能制造在制造业中的深度应用,为推动转型升级、建设工业强市提供有力支撑。淄博将实施两化融合典型示范工程,征集一批两化融合创新重点项目,培育一批两化深度融合示范企业,推动全市企业两化融合管理体系建设。同时,开展智能制造示范推广活动,有效引导企业以创新的理念推进两化融合,带动传统制造业实现转型升级。

据介绍,截至6月底,全市总投资7.37亿元的28个两



淄博将建设8大物流园区。(资料片)

化深度融合重点项目全部开工,完成投资1.8亿元。淄博组织开展了互联网与工业融合创新试点,重点扶持全市15家省级

电子商务认定企业加快发展。1—6月份,全市电子信息产业实现销售收入157.36亿元,软件和信息服务业增长29.6%。

## 相关链接

**8个物流园区陆续开建  
物流业增加值  
3年要超450亿**

本报8月10日讯(记者 唐菁) 淄博将通过打造5大物流信息平台、建设8大物流园区等途径,计划到2017年,基本建成现代物流体系,全市物流业增加值达到450亿元以上,年均增长10%左右,全市社会物流总费用与GDP的比率降到15%以下。10日,市经信委新闻发布会介绍了淄博市物流业发展目标。

淄博将依托区位和规模优势,坚持合理布局、差异竞争、错位发展的原则,以互联网为

牵引,整合优质资源,创新运营模式,提升整体水平,研究编制《淄博市物流产业发展行动计划(2015—2017)》,把淄博建设成为立足鲁中、辐射全国、联通国际的物流强市。

为建设布局合理、技术先进、运营规范、高效集约、智能化打造现代物流体系,淄博市将打造5大物流信息平台,包括美旗石化物流平台、海旺达水运物流平台、鲁中传化公路物流平台、鲁中铁路物流平台、鲁中建材物流平台;建设依厂物

流园区、海尔新星物流园区、齐鲁煤炭物流园区、金泰传化公路港物流园区、远成物流园区、鲁中保税物流园区、齐鲁化工物流园区、鲁中建材物流园区8个物流园区。

为加强重点项目建设,市经信委围绕签约(批复)项目抓落地、开工项目抓进度、竣工项目抓投用达效的工作思路,每年公布实施35个左右重点项目,今年上半年,总投资154.4亿元的34项重点物流项目开工26项,累计完成投资19.02亿元。

警民恳谈会上,市民现场观看民警办案流程,技能展示

## “持刀歹徒”行凶,民警当场制服

本报8月10日讯(记者 刘光斌) 10日,全市公安机关基层派出所举办今年第八次“警民恳谈会”,主题为“规范执法,警营开放”。派出所民警为参观的市民介绍了派出所执法规范化相关内容,并展示部分警用器械,引导市民参观办案场所,讲解办案流程,增进市民对公安机关的了解。

10日在市公安局张店分局公园派出所内,十几名市民在民警的引导下来到派出所办案区,并向其介绍,执法办案场所的使用流程、硬件设备、细节设置和管理制度,执法信息化建设的成效等。“民警带回事件当事人之后,只要一进入办案区,就会全程监控。民警和当事人的一举一动都会记录。利用这种方式,可以很好的规范民警依法依规执法。”一位民警指着办案区说。

在其他区县的基层派出所内,如桓台县公安局果里镇派



桓台县公安局果里派出所民警现场展示伸缩制暴钢叉使用方式。本报记者 高艺真 摄

出所民警还引导市民参观了监控大厅、执法办案场所、值班大厅。而在市高新区分局卫固派出所,民警则现场设计模拟街面“持刀伤人”突发警情,现场处置组迅速转入实战状态,在

短时间内完成登车、警械装备检查、呼叫增员围捕等一系列工作。出警民警迅速赶到现场并成功将“持刀歹徒”当场制服。并将嫌疑人带回派出所依法审讯,向群众展示了完整的

办案流程,揭开办案区神秘面纱。

据了解,警民恳谈会固定在每月的10日举行,市民可以提前向当地公安机关申请,受到邀请后可参观并反映问题。

## 半年成绩单

### 103个重点技改项目 开工率达94.17%

为推动产业结构深度调整,淄博市经信委全力抓好“大企业+产业基地”建设,今年重点推进5个“大企业+产业基地”,通过与相关区县对接,梳理出各基地需重点培育完善的20余条产业链,排出了支撑基地发展的218个在建及前期重点项目。目前,无机非金属材料产业基地淄川片区正在进行基础设施施工,健康产业基地沂源片区发展规划已编制完成,其他基地的规划编制正在加快推进。

另外,全力抓好主导产业升级改造,落实化工、医药两个行业提升改造规划,靠前服务重点项目建设。截至6月底,总投资156.34亿元的103个重点技术改造项目开工率94.17%,累计完成投资67.71亿元。上半年,全市累计完成工业固定资产投资639.93亿元,同比增长14.2%,其中完成技术改造投资531.01亿元,同比增长20.6%。

### 10亿元基金 帮困难企业脱困

针对企业反映突出的资金问题,市经信委与中植资本合作组建规模不低于10亿元的市产业发展并购重组基金,支持优势企业壮大、困难企业脱困。组织37家企业参加省经信委银企对接会,入围企业数量居全省首位,与各银行签订授信金额87.4亿元,目前已与26家企业获得流动资金贷款56.3亿元。

今年出台了淄博市“工业企业50强”和“创新型高成长企业50强”培育支持办法,聘请赛迪公司建立“双50强”评价体系,着手逐户建立“双50强”企业帮扶工作台账,全力支持企业做大做强。深入研究通过资本运作推动企业并购重组的新办法,支持优势企业壮大、困难企业脱困。

### 全市217台锅炉 69台换清洁能源

今年以来,在持续推进重点领域、行业、企业节能工作的基础上,淄博市加大生态工业建设,重点抓实燃煤小锅炉整治。制定全市217台(553.67蒸吨)锅炉清洁能源置换方案,将任务细化分解到相关区县和企业,明确了具体责任人、完成时限和工作标准,确保按承诺时限完成专项整治。

截至8月上旬,建成区内20台锅炉,已置换5台,其余15台正加快推进;建成区外的197台锅炉,已置换64台,已关停淘汰14台,其余119台正在加快推进。集中布局建设高效煤粉锅炉,淄博被列为全省高效煤粉锅炉试点示范市,省财政1亿元专项资金已拨付到位,在淄川区、周村区分别建设的年产能100万吨高效煤粉制备中心系统,已进入实质建设阶段;400吨高效煤粉锅炉近期将在全市范围内征集项目,确保按规定时限建设完成。

本报记者 唐菁

## 挂失

淄博居然之家家居建材有限公司,英伦小屋品牌丢失销售合同,合同编号为2004067027、2004067028、2004067029、2004067032、2004067034、2004067047、2004067048、2004067050,声明作废,不做任何凭证,特此声明。

摩托车驾驶证丢失,姓名:郭奎芳,证号:370305197501264025,声明作废!

赵炳远身份证号37030419870803353X的失业证丢失,声明作废。

## 20多项活动亮相孝文化旅游节

包括文姜庙会、文艺展演、美食节等7大类,丰富市民文化生活

本报8月10日讯(记者

李超 通讯员 苏兵 孙蒙杨婷婷) 10日,第九届中国(博山)孝文化旅游节开幕,旅游节期间,还将举办文姜庙会、广场文艺展演、美食节、摄影大奖赛等7大类20余项活动,为市民献上一道文化旅游大餐。

8月12日至16日文姜庙会民俗活动将举办,主要包括颜文姜省亲队伍民俗展演和

为孝乡群众送书画活动。博山还将举办“唱响文化广场、舞动幸福博山”广场文艺展演活动。

“孝让博山充满爱”系列活动也将开展,其中包括“抒情怀 展孝心”书画征集、“读经典 传孝道”孝心故事征集,获奖的书画作品将统一进行装裱、展览,并集结成册,向群众发放;优秀征文也将通过网络、报纸等媒体进行刊发。

还将举办“华夏孝乡、休闲博山”系列旅游活动,主要包括生态孝乡·美丽乡村感恩之旅、魅力孝乡·畅游博山避暑纳凉之旅、欢乐孝乡·多彩农业采摘观光之旅。通过活动的开展,全面推介博山的生态乡村游,打造“中国最佳文化休闲旅游目的地”。

组织开展第十五届中国博山美食节系列活动,其中包括博山菜量化标准论坛、博山名

吃名作制作展等。

据悉,博山是中国孝文化发祥地之一,被誉为“华夏孝乡”。孝妇颜文姜的故事在博山源远流长,博山先民为纪念颜文姜,把她尊之为“颜神”,把她堵的泉源称为“灵泉”,把流淌的泉水命名为“孝妇河”。近年来,博山区高度重视孝文化的挖掘、开发和利用,把孝文化作为文化产业发展的重要内容,不断做大做强。